

# РУССКАЯ ВЪДОМОГИЯ

ХI. № 189 пятница, 9 июля 1904 г.

№ 189 пятница, 9 июля 1904 г.

ХI.

ежедневное издание.

Бромъ оглашеннѣхъ уже нами избогихъ выражений соболѣзованія по поводу безвременной кончины А. П. Чехова мы получили еще съдующія телеграммы и письма:

Изъ Пензы: «Кружокъ шепетинской интеллигентиї, отслуживъ панихиду по безвременно скончавшемуся геніальному писатель-художнику, просить выразить семье А. П. Чехова свою безпредѣльную скорбь. Не имѣя возможности по болѣзни прибыть на похороны незабвеннаго друга, присоединю свое выраженіе скорби.  
*Владимиръ Ладыжинскій*».

Изъ Подольска: «Скорбимъ обѣ утратѣ дорогаго членъ русской людни Аントна Павловича, могучей критикой щиплости жизни призывающаго русское общество къ обновленію. Почитатели таланта незабвеннаго Чехова».

---

— Изъ Петербурга отъ студентовъ-грузинъ: «Всцѣло раздѣляя горе и скорбь всего русского образованнаго общества, мы

льсь горячі слези, что такъ рано замолить великій художникъ, глубоко понимавшій русскую действительность, несть сумерекъ, горячо любимый А. П. Чеховъ. Яркій садъ, иль оставленный, и славное имя сътила русской литературы, вполнѣ заслуженное имъ, сдѣлялъ Чехова бессмертнымъ и память о немъ чистой. *Петербургскіе студенческие-гражданы.*

— Отъ группы студентовъ Константиновского межеваго института: «Черезъ посредство вашей уважаемой газеты просямъ передать глубочайшее и искреннее соболезнованіе вдовѣ и родственникамъ А. П. Чехова. Постигшее ихъ горе наслася близко и насть. Не стало писателя, такъ художественное и талантливо узыяніяшаго юныхъ и бесмыслищихъ страницъ нашей жизни. Горе это чувствуется тѣмъ сильнѣе, что мы еще многого ожидали отъ плодотворного творчества умершаго. Баждое новое произведение его заставляло насть жить и возникать. Мы любили и любимъ Антона Павловича тою беззавѣтною любовью молодежи, которая умѣеть цѣнить талантливыхъ и честныхъ людей. Въ умершемъ для насть дорогъ писатель и человѣкъ».

— «Училища-курсанты» по ручному труду при московскомъ учительскомъ институтѣ глубоко оценили кончина незавѣтнаго Антона Павловича. Собравшіе между ними 20 р. отправляются въ-стоѣть распоряженіе вашей уважаемой редакціи изъ дѣло, достойное памяти дорогаго писателя».

— Отъ врачей московскаго уѣзднаго земства: «Умеръ Чеховъ!.. Умеръ великий художникъ, писатель-другъ, товарищ-врачъ. Всю жизнь беспощадно клеймиль торжествующую чопорность, неправду и уродство нашей будничной жизни въ правдивыхъ образахъ и картинахъ. И только въ послѣднихъ, заключительныхъ произведеніяхъ его сверкнула надежда на лучшее, здоровое, свободное будущее, и послышалася привѣтъ къ нему. Бально вами за писателя-друга, обидно и больно за читателя! Изъ 55-ти собравшихъ рублей просили 30 руб. внести въ капиталъ на школу имени Антона Павловича, 25 руб.—на памятникъ на его могилѣ. Врачи московскаго уѣзда земства».

— 7-го іюля, въ 7 час. вечера, состоялось чрезвычайное собраніе чл. 93-й московскаго товарищескаго кружка писателей изъ народа въ домѣ наизинскаго подворья, по Черкасскому пер.

Собрание было посвящено обсужденію чествованія памяти скончавшагося Антона Павловича Чехова и порядка участія кружка въ его похоронахъ. Постановлено: возложить вѣночъ изъ пальмъ и живыхъ цветовъ; избрана депутація для возложенія вѣника на гробъ, встрѣчи тѣла А. П. Чехова на вокзалѣ и проводить его до могилы. Затѣмъ были прочтены посвященія А. П. Чехову членовъ кружка, и постановлено назначить чрезвычайное собраніе въ 20-й день смерти А. П., которое посвятить чтенію и разбору произведеній скончавшагося великаго писателя.

— Редакціей *Русской Мысли* вчера, 8-го іюля, получено вѣночъ для возложенія на гробъ А. П. Чехова: гранитный лавровый, перевитый траурными лентами; внутри этого вѣника поѣтъ въ рамѣ подъ стекломъ портретъ почившаго писателя; металлическій—отъ М. А. Чехова и лавровый—отъ Г. и М. Россолі.

— Редакціей *Русской Мысли* за вчерашній день, 8-го іюля, получено еще рядъ телеграммъ г. выразившіе соболезнованія по случаю похоронной утраты въ лицѣ А. П. Чехова.

Отъ служащихъ въ контролѣ привилегійскихъ желѣзныхъ дорогъ; отъ группы казаковъ, раздѣляющихъ горе, общее для всей русской интеллигентіи, потерявшей въ лицѣ А. П. любимаго чуткаго писателя, освѣщавшаго русскую жизнь среди попытки и сумрачнаго безвременія; отъ И. О. Маркиндта, отъ антропонера одесской драмы артиста Долинова, который просить возложить вѣночъ на гробъ А. П. Секція гигіи, воспиталъ и образованія изъ Нижніаго-Повгородска глубоко сочувствуетъ о преждевременной кончинѣ незавѣтнаго писателя-художника, произведенія которого никогда не потеряютъ своего огромнаго воспитательнаго значенія. Изъ Новой Вакути писатель А. П. Тихинъ сообщаетъ, что вслѣдствіе болѣзни лишивъ возможности приѣхать изъ деревни въ Москву, чтобы лично поклониться праху усопшаго глубоко чтизаго А. П., по мыслию и сердцемъ онъ—со всеми любящими покойнаго и скорбящими о немъ. Саратовскій Листокъ застѣтъ глубокое соболезнованіе всему русскому обществу. Русскій литературный кружокъ въ Ригѣ съ сердечнымъ сокрушениемъ присоединяется къ общей скорби о преждевременной утратѣ русской литературы лучшаго изобразителя безироніи. Правдами Тургеневской библиотеки въ Париже глубоко скорбитъ о безвременной кончинѣ А. П. Чехова.